

## A híd és az iskola kapcsolata



Mi köze van egymáshoz az új szegedi Tisza-hídnak és az Ida utcai iskolának? Nos, elsőre egyszerűnek tűnik a felelet: mindkettőt Móra Ferencről neveztek el. Ám, ahhoz, hogy az előbbi objektum a Kincskeresős írójának nevét vehesse fel, az utóbbi segítségére is szükség volt. Vészics Andrea, Móra Ferenc unokája minderről azon a jubileumi ünnepségen mesélt, melyet december 3-án, a szentmihályi iskola 25. évfordulója alkalmából rendeztek. A születésnapját ismét emlékeztes marad az intézmény számára. A 20. születésnapra egy zuglói képzőművészeti szakoktatóiskola felajánlásából egy Móra Ferencet ábrázoló szobrot kaptak, ezúttal pedig Vészics Andrea adott át nekik, pontosabban dr. Jeszenszkyne Gallai Gabriella

## Hangolták a közönséget



Szűcs Danica (10) és Nyáry Patrik (11) számára szerencsés hely az Erzsébet-ligeti Színház, ahol legutóbb a Katalin-Erzsébet-napi Komár-koncerten léptek fel: egy fergeteges rock and roll bemutatással hangolták a koncertre a közönséget. Nemrég ugyanott díjazottjai voltak a Nemzetközi Ifjúsági és Gyermekfesztiválnak, ahol kategóriájukban a harmadik helyet szerezték meg az erős nemzetközi mezőnyben.

**Corner's Pub & Pizzeria**  
1161 Rákosi út 112-114. József utcánál  
Házhozszállítás: 405-4819  
Kellemes, légkondicionált környezetben esküvőt 80 főig vállalunk: 405-0034

közepére, ám a lakótelepi iskolák stílusában épült. Ezt még tetézte, hogy az épület helyeül egy domboldalt jelöltek ki. Az iskola belső tere is sajátos volt. A rendszeretlenül elhelyezkedő folyosók kissé rideggé tették a hangulatot, amit viszont a tetőn át beszűrődő világosság ellensúlyozni tudott. A honfoglaló igazgató Gyurkovics Lászlóné volt, de aki az iskola jelenlegi növényekkel teli, trópusi arculatát kialakította, a második intézményvezető, Cseh Mária volt. A 85-ben épült iskola aduásza azonban a csarnok méretű tornaterem volt. A létesítmény mind a mai napig az egyik legnagyobb méretű tornaterem a kerületben. A Móra pedagógiai programja is sok sajátossággal rendelkezik. Talán nem véletlen, hogy ez az iskola lett a bölcsője és legfőbb bázisa a Kárpát-menedeici Rovásírás Versenyeknek. De az intézmény pedagógusai életlen járnak a bűnmegelőzésben és a dropprevencióban is. Mára már a népszerű Szülők Iskolája is védjegye lett az intézménynek. Egyszóval volt mire büszkének lenniük a 25 éves jubileumon. A rendezvényen a köszöntéseket követően dr. Jeszenszkyne Gallai Gabriella Móra-díjjal jutalmazta azokat a pedagógusokat, akik az iskola 25 éves történelmének végig részesei voltak. (T)



**Betlehemes fesztivált szervezett december 12-én délután a Szivvel-Lélekkel Polgári Egyesület az Erzsébet-ligeti Színházba, amelyen fellépett a kerület óvodás és iskolás gyermekeinek színe-java. A fesztivál fővédőnője Kovács Péter polgármester és Szatmáry Kristóf országgyűlési képviselő volt, a műsort társadalmi munkában Dr. Környeiné Rátz Katalin rendezte. Felvételünkön a Móra Ferenc Általános Iskola betlehemes műsora látható.**

**Dr. Purger István fogszakorvos**  
Rtg. készítés helyben, fogbeültetés és egyéb szájsebészeti beavatkozások  
Magán-egészségpénztárakkal szerződött rendelő.  
Rendelés: K, Sz: 15-21\* P: 13-20\*  
Bejelentkezés: 06-28-470-561, 06-20-356-2252  
Kistarcsa, Szabadság u. 54. (3-as írtárral)

**Családias húsbolt nyílt a környéken!**  
Sok szeretettel és A LEGFRISSEBB HUSÁRUVAL VÁRJUK leendő kedves vásárlóinkat!  
**KARÁCSONYI HALVÁSARY!**  
Élő és szeleltetett hal  
Nyitva tartás:  
Hétfő-péntek: 7-18 óráig, szombat: 7-13 óráig

## Könyv a fasori iskoláról



Alapigazság: egy iskoláról a legnagyobb odaadással és legnagyobb szeretettel csak valamelyik volt tanára tud írni. Annál jobbat pedig elképzelni se lehet, ha az illető az adott iskola igazgatója is volt, méghozzá nem kis ideig. Horváth Lászlóné Marika néni 1960-1985 között volt az igazgatója a Hősök Fasora (ma Lemhényi Dezső) Általános Iskolájának. Egy rendkívül nehéz időszakban lett az intézmény vezetője, és negyedszázadon keresztül irányította mindenki legnagyobb meglepedésére az 1960-85 iskola munkáját. Ezt nem az udvariasság mondatja velem, hisz annak a pedagógusnak, akiről a tanítványai felnőtt korban is tisztelttel beszélnek, értenie kellett a szakmájához. Marika néni olyan tanár volt, akéért rajongtak a tanítványok. Akkor is, és most is. A Lemhényi Dezső Általános Iskolában 2008-ban egy fantasztikus eseményre került sor: néhány volt diák kezdeményezésére 25 év öregdiákjait hívták meg az intézménybe. Az a 25 év pedig történetesen a Marika néni igazgatói korszaka volt. Az egykori iskolaigazgató meglepődve és meghatódva tapasztalta, hogy az első hívó szóra mennyien eljöttek.

Azon a „Szuper találkozón” került fel egy könyv megírásának a gondolata. Marika néni pedig nagyon is komolyan vette

a dolgokat, és az eltelt másfél évben papírra vetette a gondolatait. „A Fasora” című könyvet 2010. november 26-án mutatták be a Lemhényi Dezső Általános Iskolában. Az eseményre sokan kíváncsiak voltak: köztük Kovács Péter polgármester is, aki 1978-86 között, vagy Kaszás Zoltán, a Centenárium Általános Iskola igazgatója, aki pedig 1963-71 között volt a fasori iskola diákja. A 83 esztendő szerző, aki pontosan emlékszik a kezdetekre, és negyedszázadon keresztül irányította mindenki legnagyobb meglepedésére az 1960-85 iskola munkáját. Ezt nem az udvariasság mondatja velem, hisz annak a pedagógusnak, akiről a tanítványai felnőtt korban is tisztelttel beszélnek, értenie kellett a szakmájához. Marika néni olyan tanár volt, akéért rajongtak a tanítványok. Akkor is, és most is. A Lemhényi Dezső Általános Iskolában 2008-ban egy fantasztikus eseményre került sor: néhány volt diák kezdeményezésére 25 év öregdiákjait hívták meg az intézménybe. Az a 25 év pedig történetesen a Marika néni igazgatói korszaka volt. Az egykori iskolaigazgató meglepődve és meghatódva tapasztalta, hogy az első hívó szóra mennyien eljöttek.

Azon a „Szuper találkozón” került fel egy könyv megírásának a gondolata. Marika néni pedig nagyon is komolyan vette

## A FEHÉR VÉRTANÚ

### A Mindszenty film szentmihályi bemutatója

Emlékeztet, hogy amikor jó egy évvel ezelőtt a Templom tér előtti Mindszenty szobor avatására került sor, ugyanott forgatott Koltay Gábor filmrendező is, epizódokat örökölte meg a szoboravatásból a készülő Mindszenty filmje számára. Nos, a film bemutatójára sem kellett sokat várni, bár azóta a szentmihályi templom előtti tér a híres szobor miatt (amely valószínűleg a legjobban sikerült ilyen alkotás); tehát a tér valóságos búcsújárárhelyé vált.

A filmbemutató december 11-én este került sor a Néri Szent Fülöp Katolikus Iskolában, melynek vetítőteremét alakított tornateremben több százan várták a vetítést és a rendezőt. Koltay Gábor rövidesen meg is érkezett, és mivel a filmvetítés végén egyéb programja miatt nem tudta megvárni, a dedikálásra azt megelőzően került sor.

Majd a rendező a közönséghez szólva ismertette azt a belső motivációt, amely a film létrehozására sarkallta. Elmondása szerint



Mindszenty életével, helytállással, rendíthetetlen haszarterekkel olyan példát adott hazánkban, amelytől máig sokan félnek a közönségünk élők bűnösök közül, és ez az oka annak, hogy mindmostanáig sokan és sokszor próbálják bemocskolni emlékét.

A film pedig egyenesen döbbenetes volt. Főszereplője, Sipos Imre (aki a rendező megszemélyesítője) egy gyermekkori élménye

nyomán végigjárja a bíboros életútjának állomásait, megszólaltatva a még élő tanúkat, bemutatva a dokumentumokat. A film nézői elképesztő arányságot láthatnak az előző kor emberei és a galázott, eltipor, és emberi tartását és méltóságát mindvégig megőrző Mindszenty között. A filmet DVD-n a helyszínen meg lehetett vásárolni, és akit még érdekel, hozzájárulhat még ez évben a szentmihályi templomban minden szentmise végzetével. (F)



## Sószoba a kerület bölcsiseinek

Az allergia, a légzőszervi megbetegedések és az ekcéma is korunk népbetegségeinek számitanak. Ezek a problémák sajnos már kiskorban megjelennek, ezért a tünetek enyhítésére tett kísérleteket már szintén fiatal korban meg kell kezdeni. A szakemberek szerint a fenti bajokra a legjobb gyógyírt a tengeri levegő jelentené, ám ezzel már nem rendelkezőnk, ezért marad a megelőzésre és a tünetcsökkentésre a sószoba. A kerület oktatási intézményei eddig még nem rendelkeztek ilyen létesítménnyel, a sószobát tehát csak magáncégeknek lehetett igénybe venni. December 6-tól azonban már nem igaz ez a kijelentés. Aznap ugyanis a Cziráki utcai Szivárvány bölcsődében sor került az első sószoba átadására. A helyiséget az Egyesített Bölcsődék a saját költségvetéséből (250.000 Ft-ba került) készítette. Egy fő-



lőlegessé vált raktárhelyiséget alakították át, melyben nedves soterápiát működtetnek, azaz a helyiségben állandó jelleggel párolog a Somadrin oldat, mely természetes anyagokat tartalmaz. Ennek a szobának a játéknem igaz ez a kijelentés. Aznap ugyanis a Cziráki utcai Szivárvány bölcsődében sor került az első sószoba átadására. A helyiséget az Egyesített Bölcsődék a saját költségvetéséből (250.000 Ft-ba került) készítette. Egy fő-

töltönek a helyiségben, a más bölcsődékből érkezők pedig előzetes egyeztetést követően délután vehetik birtokba a létesítményt. Felmerül a kérdés, hogy a kerület másik három bölcsődéjében miért nem alakítanak ki ilyen szobát. Nos, a bölcsődékre inkább az jellemző, hogy helyhiánnyal, nem pedig többlettel rendelkeznek. A Szivárványban is csak az volt a szerencse, hogy a volt raktárhelyiség olyan kicsinek bizonyult, hogy abban lehetetlen lett volna csoportszobát kialakítani. Ugyanakkor az épülő, ötödik bölcsődében, Árpádföldön már a tervezés során figyelték a sószoba kialakítására. Ott ugyan más technológiával (nem nedves, hanem száraz soterápiával) oldják majd meg a gondot, de a lényeg, hogy a gyerekek a levegőbe kerülő sókristályokat minél nagyobb számban belelegezhessék. (S)

## Légtérzaj: konkrétumokra várunk

December 9-én baráti ismerkedésre hívta a HungaroControl Zrt. új vezetése a légitörlem miatt érintett kerületek képviselőit. Szepessy Kornél elnök-vezérigazgatónak a célja azonban nem csak az volt, hogy újból felvegye a kapcsolatot a növekvő repülőgépforgalom és az abból keletkező zaj miatt megorított kerületekkel, hanem az is, hogy ismét aláírassa velük azt az együttműködési nyilatkozatot, melyet az elődeinek 2007-ben már sikerült egyszer szignálnatnia az akkori kerületi vezetőkkel. Szepessy vezérigazgató úr azonban tévedett, ugyanis a kerületek jó része nem fogadta el a felajánlott baráti jobbot. A XVI. kerület sem. De nézzük a részleteket! A december 9-i rendezvényre 15 kerület kapott meghívást. Budai városrészek nem szerepeltek közöttük, hisz arrafelé nem jelent problémát az állandó repülőgépzaj. A kerületek csodálkozva fogadták ezt a gesztust, hisz mostanában igencsak akadozott a kommunikáció a légitörlem irányítását végző vállalattal. Az új elnök-vezérigazgató meghívásának nem is tett minden kerület eleget. A XVI. kerület viszont Kovács Raymund alpolgármester személyében képviseltette magát.

A tárgyaláson a HungaroControl Zrt. új menedzsmentje kellemes csalódást okozott mindenkinek. Egyrészt rendkívül udvariasnak, másrészt rendkívül együttműködőnek bizonyultak. Megtudhattuk például, hogy a júliusi menedzsment-csere óta sok minden megváltozott a cégnél. Első lépésként átalakították a társaság szervezeti felépítését, majd több fontos fejlesztésbe is belekezdtek. Ez persze kevésbé érdekel a kerületi emberek számára, az azonban mindenképpen fontos információ volt, hogy az elkövetkezendő években a légitörlem jelentős emelkedése várható majd. Ez pedig újabb problémákat generálhat.

A beszélgetés alkalmával a kerületek képviselői is elmondhatták problémáikat, észrevételeiket és javaslataikat. Kovács Raymund alpolgármester ennek során jelezte, hogy a XVI. kerület egyelőre miért ódzkodik az együttműködési nyilatkozat aláírásától. Ebben a kerületben ugyanis is az emberek már annyi igényt kaptak, amennyiből Dunát lehetett volna rekeszteni, de tényleges megoldás még nem született a problémájukra. Az új cégvezetéstől azt várják tehát, hogy előbb produkáljanak valamit a zajártalom csökkentése érdekében, s csak utána következhet az együttműködés deklarálása. Kovács Raymund egy konkrét javaslattal is előállt: szerinte ugyanis már az is megoldást jelentene, ha a jelenleg a kerület felett húzódó légitörlem egy picit arébb tessékelnék. Így a repülőök nem a házak felett, hanem a XVI. és a XVII. kerületek közti zöld terület felett röpködhetnének. Szepessy Kornél elnök-vezérigazgató ígéretet tett rá, hogy utánaéz ennek a lehetőségnek. És ígéretet tett arra is, hogy a jövőben nem fordul majd elő, hogy a vállalat ne válaszoljon a partnerkerületektől hozzáérkező levelekre. (S)



Volna rekeszteni, de tényleges megoldás még nem született a problémájukra. Az új cégvezetéstől azt várják tehát, hogy előbb produkáljanak valamit a zajártalom csökkentése érdekében, s csak utána következhet az együttműködés deklarálása. Kovács Raymund egy konkrét javaslattal is előállt: szerinte ugyanis már az is megoldást jelentene, ha a jelenleg a kerület felett húzódó légitörlem egy picit arébb tessékelnék. Így a repülőök nem a házak felett, hanem a XVI. és a XVII. kerületek közti zöld terület felett röpködhetnének. Szepessy Kornél elnök-vezérigazgató ígéretet tett rá, hogy utánaéz ennek a lehetőségnek. És ígéretet tett arra is, hogy a jövőben nem fordul majd elő, hogy a vállalat ne válaszoljon a partnerkerületektől hozzáérkező levelekre. (S)

**MÁTYÁS HOTEL\*\*\* ÉS IRODAHÁZ**  
1165 Budapest, Veres Péter út 105-107 • Tel.: 061/ 401 1010 • Fax: 061/ 401 1019  
web: hotelmalyas.hu • e-mail: hotelmalyas@hotelmalyas.hu

SZERETNE A 16. KERÜLET KÖZPONTJÁBAN IRODÁT BÉRELNI, ÉS ÜZLETI PARTNEREIT ELSŐ OSZTÁLYÚ KÖRNYEZETBEN FOGADNI?  
ÉLJEN A LEHETŐSÉGGEL MOST! KEDVEZŐ ÁRAK ÉS FELTÉTELEK!  
**AKTUÁLIS AKCIÓINK:**  
A HUNGEXPO rendezvényeinek kiállítói és szakmai résztvevői 15% kedvezményben részesülnek a szállásdíjból Minden 3. éjszaka fél áron vehető igénybe  
**SZOLGÁLTATÁSAINK:**  
Ingyenes WIFI internet hozzáférés/Ingyenes parkolás mélygarázsunkban  
Légkondicionált apartmanok és konferenciaterem/Kedvezményes árak gyermekek részére  
Egész éves és szezonális akciók, kedvezmények/ Speciális árak csoportoknak és hosszabb távú tartózkodás esetén/Svéd-és wellness masszázs  
Üdülési csekket és Budapest kártyát elfogadunk!  
Szantál Masszázs Stúdió  
Nyitási akciókkal és kedvezményes bérletekkel várjuk kedves vendégeinket!  
Nyitva: bejelentkezés alapján / Tel.: 0670- 353 5338

**Zöldfa Vendéglő**  
2007-ben 25 éves  
2007-ben 25 éves  
Házias ételkkel, lávakövön sült specialitásokkal várjuk kedves vendégeinket. Figyelmükbe ajánljuk a szombat-vasárnapi svédasztalos családi ebédünket (12-16 óra között).  
Felnőtteknek: 2900 Ft; Gyerekeknek: 1450 Ft  
(Az ár magába foglal 1 pohár üdítőt, 1 pohár sör vagy 1 pohár bor elfogyasztását.)  
Esküvők, céges rendezvények, családi összejövetelek teljes körű lebonyolítását, kedvezményes áron vállaljuk.  
Nyitva tartás: H-K-Sze-Cs-V: 12-22-ig; P-Szo: 12-24-ig.  
Házhozszállítás: 12:00 órától 22:00 óráig Csömör és Budapest XVI. kerület területén.  
A házhozszállítás ingyenes!  
Telefon: 06 20 533-0784  
2141 Csömör, Szabadság út 13.  
www.restaurantguide.hu/zoldfa  
e-mail: zoldfaetterm@t-online.hu  
www.zoldfavendeglo.hu

**Töltön velünk egy hangulatos szilvesztert!**  
Köszöntő ital, négyfogásos vacsora, éjfél utáni vacsora, pezsgő, tűzijáték, tombola, hangulatos élőzene mellett  
Helyfoglalás: személyesen vagy a 28/445-742 számú telefonon.